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Project 'buy from start-ups'  -  Stand van zaken

De beleidsbrief Werk, Economie, Wetenschap en Innovatie 2018-2019 verwijst naar het 
project ‘buy from start-ups’. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 109 van 17 
december 2018 gaf de minister aan dat inmiddels een stuurgroep ‘kopen bij start-ups’ 
werd samengesteld die enkele acties heeft afgelijnd, met name:
- een betere bekendmaking van overheidsopdrachten ten aanzien van start-ups;
- het aanbieden van ondersteuning en een vereenvoudigd instrumentarium aan 

aankopers;
- het in kaart brengen van opportuniteiten en realiseren van pilootprojecten.

1. Wat is de stand van zaken? Werden reeds initiatieven genomen? Welke stappen zijn 
reeds gezet? Welke stappen zijn nog gepland?

2. Wanneer wordt een concreet actieprogramma verwacht?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 359 van 4 april 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. Sinds begin 2019 werden door de projectgroep ‘kopen bij start-ups’ volgende 
initiatieven genomen:  

Betere en actievere bekendmaking op maat van start-ups:
Op de website van het Agentschap Innoveren en Ondernemen werd een marktplaats 
voor start-ups en scale-ups gecreëerd. Overheden die initiatieven of opdrachten onder 
de aandacht van start-ups willen brengen kunnen deze op de marktplaats aanmelden.  
VLAIO treedt in dialoog met het werkveld en doet hiervoor een beroep op de partners 
van het VLAIO Netwerk, die start-ups begeleiden, om zo de initiatieven en opdrachten 
verder te verspreiden via hun kanalen. 

Ondersteuning en vereenvoudigd instrumentarium: 
De projectgroep heeft twee procedures uit de regelgeving overheidsopdrachten nader 
uitgewerkt, de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking 
(<144.000 euro) en de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met voorafgaande 
bekendmaking (<221.000 euro). Dit zijn geen ‘nieuwe’ of ‘specifieke’ procedures maar 
bestaande procedures waarvoor vereenvoudigde documenten en een specifieke 
leidraad werden uitgewerkt. De vereenvoudigde documenten beperken zich tot het 
minimum, zijn hierdoor beter leesbaar en nemen zo drempels voor de toegang tot 
overheidsopdrachten voor kleine ondernemingen weg. De vereenvoudigde 
modelbestekken zijn in eerste instantie geschikt voor opdrachten die slechts een 
beperkte set aan administratieve bepalingen vereisen. 

In kaart brengen van opportuniteiten en realiseren van pilootprojecten: 
Het is belangrijk om binnen de verschillende beleidsdomeinen een zicht te krijgen op 
de noden die een opportuniteit voor start-ups kunnen vormen. De beleidsdomeinen 
kunnen hun concrete initiatieven melden op de marktplaats of via 
kopenbijstartups@vlaanderen.be. De projectgroep zal ook actief de verschillende 
beleidsdomeinen benaderen om de mogelijkheden die er zijn, nader toe te lichten.

 
2. Op 5 april 2019 is de conceptnota ‘kopen bij start-ups’ goedgekeurd door de Vlaamse 

Regering. Deze nota geeft toelichting bij de hierboven vermelde acties en roept de 
beleidsdomeinen op om zich in te schrijven in het initiatief ‘kopen bij start-ups’. De 
Vlaamse Regering heeft beslist de VIT-stuurgroep te belasten met de verdere opvolging 
van dit initiatief en advies in te winnen bij de SERV en bij VARIO. 


